

辣椒免费采摘,引来数千人参与

实惠了乡邻,又给自己做了广告,伊川白元的辣椒种植户有自己的“生意经”

走基层 转作风 改文风



核心提示

□记者 邓超 通讯员 赵民强

这几天,伊川县白元乡谢庄村的辣椒种植基地里异常热闹,来自周边乡村甚至邻县的乡亲们都在这里免费采摘辣椒,10月6日基地开始免费开放,吸引了数千人光临。当地的辣椒不愁销路,农民辛苦几个月换来的丰收,为何要免费送人?谢庄村的辣椒种植户自然有自己的想法。

辣椒免费摘,种植户有自己的“生意经”

作为这个免费采摘活动的“总策划”,该村支书谢小甲说,谢庄村的村民在今年6月以每亩700元的价格,将地租给了村里的农民专业合作社。这个由几位村民合办的合作社头一年种辣椒就获得了大丰收。从9月初开始收获第一茬辣椒至今,就源源不断有卡车将谢庄辣椒运往周边地市和湖南、广东等地,之前他们还与广州一家农贸公司签了订单生产的包销合同。

既然谢庄村的辣椒不愁销,

为啥还要搞这种免费赠送活动?

“9月初至今,种植基地里的辣椒已接连收了三茬,品质好的辣椒合作社基本已采摘完毕,村里新修的冷库也快存满了。”谢小甲说,“地里剩的辣椒烂掉也很可惜,所以决定让乡亲们免费拉走,也算给大家发‘福利’。”

谢小甲告诉我们,辣椒种植基地从10月6日开始免费开放,一天能吸引来两三千人,每天带走的辣椒至少有10万斤。因为外村来采摘的人基本和村里人都是亲戚朋友,他们都自觉到认识的农户家摘辣椒,所以现场没有出现哄抢现象,秩序良好。截至8日,地里的辣椒已所剩无几,但在

地里搜寻的人仍有不少。

不过,谢庄村的辣椒种植户更看重的是这次免费采摘活动带来的无形效益,这几天,来谢庄摘辣椒的有平等、葛寨、鸣皋的,也有邻县汝阳蔡店的。这一下,谢庄村辣椒种植专业村的名声,十里八乡可是都知道了。

专家:企业会在服务回馈社会中获得更好发展

洛阳师范学院商学院市场营销专业教师曹燕子说,谢庄村的农民专业合作社在保证经济效益的前提下,将部分收成免费送给村民,这体现了企业服务与回馈社会的意识,是一种“聪明之举”。

“一个能可持续发展的企业,在创立之初就应该树立服务和回馈社会的意识。这种意识是企业的基本素质,不但社会能从中受益,企业也会从服务社会的实际行动中受益,获得更好发展。”曹燕子说。

让曹燕子感觉更难能可贵的,还有谢庄村这次免费采摘活动的良好秩序。她说,在做类似活动时,企业和参与活动的民众都应特别注意避免对资源的浪费,“并不是免费送的东西就不值钱。在活动中,企业要加强引导,对于活动参与者来说也要珍惜资源,避免哄抢甚至大面积糟蹋资源的现象出现”。

新安黛眉山景区开园迎宾啦

明年五一前,景区暂定对游客免费开放



黛眉山景区鸟瞰 (图片由新安县旅游局提供)

□记者 邓超 见习记者 程芳菲 通讯员 郭建立 赵明 刘功银

本报讯 昨日上午,新安县黛眉山景区隆重举行开园仪式。经过近3年、总投资达1.8亿元的旅游建设与开发,有“万里黄河上的璀璨明珠”之称的黛眉山,终于向世人揭开了神秘面纱。

黛眉山景区位于新安县西北部的石井镇境内,是王屋山-黛眉山世界地质公园的重要组成部分,主峰海拔1346米,为黄河小浪底库区的最高峰,相传因商汤王妃黛眉娘娘在此修道成仙而得名,山顶地势开阔平坦,形成了1000余亩的天然草原,颇为奇特。

黛眉山景区展现了距今8亿年到12亿年的地质构造变化,不仅拥有交错层理、崩塌景观、高山草甸、碧水峡湾等自然景观资源,还承载着墨子故里、墨子墓、黛眉万年柏等人文古迹。经过近3年开发建设,区内黄河湿地生态园、上山道路、步道、观光隧道、黛眉大广场、安全防护设施、游客服务中心、标志系统等工程已竣工,形成集自然风光、地质科普和人文风情为一体的旅游景区。

据新安县旅游局副局长王志明介绍,明年五一前,黛眉山景区暂定对游客免费开放,开园时间为每天的8时至18时,这一政策如有变动,将会及时告知游客。

后续报道

越来越多的好心人关注甜甜,他们说——让孩子健康成长最重要

□见习记者 王博东 记者 邓超

伊川县葛寨乡罹患绝症的张高坡在弥留之际录制视频,向好心人托付自己最牵挂的4岁女儿甜甜的举动,感动了许多人。(详见本报11日A12版相关报道)

昨日,不少市民拨打本报热线66778866说,想去看望甜甜和她的奶奶,也有市民表示愿意资助她们。在本地网络论坛上,许多网友也发帖关心甜甜家的现状和甜甜未来的成长。

“这一家人经历的苦难太多了,我想去看看她们。”昨日9时许,老城区的马女士打来电话说。

涧西区的马女士说,孩子这么小就失去了父母,太可怜了,希望能长期资助甜甜。

瀍河回族区的张先生则来电询问,奶奶年纪这么大,干不了农活,没有收入来源,甜甜的衣服够吗,家里的食物和生活用品充足吗。他想到甜甜买一些入冬穿的衣服。

“报道中的网友都很热心,我是个学生,我也想帮点忙。”网友“梅西991”说。

在网上发起关爱甜甜爱心行动的网友“盲鹰”告诉记者,他正在和俱乐部的成员制订帮扶方案。“我们会把甜甜和她的奶奶当成自己的家人去对待,让甜甜感受到家的温暖。”他说。

市民张女士则表示,帮助这个家庭,不能只是从物质方面进行资助。“亲人的离去,或多或少都会让孩子产生心理阴影,这个时候,我们频繁的看望和救助可能会对甜甜造成负面的影响。”她认为,大家可以组织起来献爱心,最好选出代表,不要过多打扰甜甜家的生活。

张女士说,帮助这个家庭,让孩子健康成长最重要。

看耳鼻喉疾病到534医院

微创治疗 轻松了断
耳鼻喉疾病

电话: 65180599

看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份:
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:
十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
- 核心优势:
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。